
 

 

Programma deskundigenbijeenkomst uitvoerbaarheidstoets 

  

Dinsdag 19 juni 2018, 16.30 - 18.45 uur  

 

Plenaire zaal Eerste Kamer  

 

16.30 - 16.40 uur:  

Welkom en inleiding  

 

In april 2017 heeft de vaste commissie voor Financiën een werkgroep uitvoeringstoets in 

het leven geroepen. Doel van de leden van de werkgroep is om te komen tot een lijst met 

vragen en aandachtspunten die de leden van de Eerste Kamer zouden kunnen gebruiken 

in het beoordelen en wegen van de departementale uitvoeringstoetsen, alsmede in het 

beoordelen van de uiteindelijke uitvoerbaarheid van wetgeving. Tijdens een korte inleiding 

zullen de leden van de werkgroep een toelichting geven op hun beoogde doelen en inzet 

tot zover.  

 

16.40 - 17.45 uur 

Blok 1: de huidige praktijk van uitvoeringstoetsen  

 

Er bestaat een diverse praktijk van uitvoerbaarheidstoetsing door departementen en 

hun 'eigen' uitvoeringsorganisaties. Om alle bij de deskundigenbijeenkomst aanwezige 

Kamerleden een gelijk speelveld te bieden zal in het eerste deel van de bijeenkomst 

aandacht zijn voor de huidige praktijk van uitvoeringstoetsen: wat gebeurt er nu al, 

worden bestaande uitvoeringstoetsen (afdoende) met de beide Kamers gedeeld en 

waarom gaat het in de huidige praktijk zoals het gaat? Achterliggende vragen zijn: 

hoe worden uitvoeringstoetsen ingericht? Door wie worden deze uitgevoerd? Hoe 

wordt gebruikgemaakt van data-analyse en ict(-ontwikkelingen)? Hoe wordt gezocht 

naar draagvlak? Hoe wordt omgegaan met politieke druk en - wenselijkheid? 

Structureel (kunnen) leren van evaluaties/monitoring: wordt er ex post gereflecteerd 

op de ex ante toets? Is op voorhand verantwoording goed geregeld? 

 

 

Deskundigen bij dit onderwerp: 

  Mevr. drs. S.A.P.J. (Suzanne) van Melis (adviseur) en mr. drs. K. (Klaas) 

Werkhorst (sectorhoofd) - Ministerie van J&V - directie WJZ  

  Dr. E. (Erald) Kulk, mr. W.J. (Willem-Jan) Huijssoon en mr. drs. E. (Erik) Bruinsma 

- adviseurs Ministerie van Financiën - DG Belastingdienst 

  Mevrouw drs. M.A. (Marijke) van Hees - voorzitter Adviescollege Toetsing 

Regeldruk (ATR)1 

  Mr. A. (Arnold) Weggeman - directeur Advisering Raad van State  

 

                                                
1 ATR is sinds juni 2017 de opvolger van Actal, met als kerntaak het adviseren over en toetsen van 
voorgenomen wetgeving ten aanzien van de gevolgen hiervan voor de regeldruk (bedrijven, burgers) 
in een zo vroeg mogelijke fase van het wetgevingsproces. Zie: https://www.atr-regeldruk.nl/  
 

https://www.atr-regeldruk.nl/


 

 

 

 

 

 

17.45 - 18.40 uur  

Blok 2: zijn er onderbelichte invalshoeken? 

 

In het tweede deel van de bijeenkomst zou vervolgens aandacht kunnen zijn voor 

de vraag: wat kan er in de vigerende praktijk beter? Waar zou de Kamer meer en 

beter oog voor moeten hebben bij de beoordeling van uitvoeringstoetsen en 

uitvoerbaarheid van voorgenomen wetgeving? Hierbij zal het onderwerp 

uitvoerbaarheid vanuit verschillende (deels) nieuwe perspectieven worden belicht.  

 

 

Deskundigen bij dit onderwerp:  

 

a. Uitvoerbaarheid - burgerperspectief 

  Mevr. drs. A.-G. (Anne-Greet) Keizer - projectleider Wetenschappelijke Raad voor 

het Regeringsbeleid (WRR) (rapport 'Weten is nog geen doen')  

 

b. Uitvoerbaarheid - decentrale uitvoeringspraktijk en burgerperspectief  

  Dr. J. (Jeroen) Boelhouwer (programmaleider Gezond en Welzijn ) en dr. R.V. 

(Rob) Bijl (adjunct-directeur) - SCP  

 

c. Uitvoerbaarheid - benutting bulkdata en data-analyses (inzet van intelligente 

programma's)  
 Prof. dr. H.J. (Jaap) van den Herik, hoogleraar Informatica en Recht, Universiteit 

Leiden  

 

18.40 - 18.45 uur  

Afrondende opmerkingen van de voorzitter van de bijeenkomst over het 

vervolgtraject 

 

 


